Filas
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Filas

Uma fila (=queue) é uma lista dindmica em que
todas as insercdes s3o feitas em uma extremidade
chamada de fim e todas as remocdes sdo feitas na
outra extremidade chamada de inicio.
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Filas

Assim, o primeiro objeto a ser removido de uma fila é
o primeiro que foi inserido. Esta politica de
manipulacdo é conhecida pela sigla FIFO

(=First In First Out)
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Interface para filas
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Fonte: http://yosefk.com/blog
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Implementacao

class Fila:
def __init__(self):
self.itens = [ ]
def __str__(self):
return str(self.itens)
def vazia(self):
return self.itens == [ ]
def insira(self, item):
self.itens.append(item)
def remova(self):
return self.itens.pop(0)
def __len__(self):

return len(self.itens)



Distancias

pagedangels.blogspot.com

“Dear Andy: How have you been?
Your mother and I are fine. We miss you.
Please sign off your computer and come
downstairs for something to eat. Love, Dad.”

Fonte: http://vandanasanju.blogspot.com.br/
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Rede de estradas

Considere n cidades numeradas de 0 a n-1
interligadas por estradas de mao Gnica.




Comprimento

O comprimento de um caminho é o nimero de
estradas no caminho, contanto-se as repeticdes

Exemplo: 2-4-1-3-5-4-5 tem comprimento 6
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Comprimento

O comprimento de um caminho é o nimero de
estradas no caminho, contanto-se as repeticdes.

Exemplo: 2-4-1-3-5 tem comprimento 4
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Distancia
A distancia de uma cidade ¢ a uma cidade i é o

menor comprimento de um caminho de ¢ a i. Se n3o
existe caminho de ¢ a i a distancia é “infinita”

Exemplo: a distdnciade 2 a5 é 4




Distancia
A distancia de uma cidade ¢ a uma cidade i é o

menor comprimento de um caminho de ¢ a i. Se n3o
existe caminho de ¢ a i a distancia é “infinita”

Exemplo: a distdncia de 0 a 2 é infinita




Calculando distancias
Problema: dada um rede de estradas e uma cidade c,
determinar a distancia de ¢ a cada uma das demais
cidades
| B i |01
Exemplo: para c =0 TRICEE




Calculando distancias

Fonte: http://catalog.flatworldknowledge.com/bookhub/



http://catalog.flatworldknowledge.com/bookhub/4309?e=averill_1.0-ch06_s01
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Representacdo da rede
A rede de estradas seré representada por um objeto
rede de uma classe Rede tal que:

rede.existe_estrada(i,j) = True se existe
estrada da cidade ipara a cidade j

rede.existe_estrada(i,j) = False em caso
contrario



distancias

def distancias(c, rede):
'''(int, Rede) -> list
Recebe o indice ¢ de uma cidade e uma
rede de estradas com n cidades.
A fungdo cria e retorna uma lista

d[0:n] tal que para i= 0,...,n-1,
d[i] é a distincia da cidade c a
cidade 1.

Se ndo existe caminho da cidade c a
cidade i1 entdo d[i]=n.



distancias

# pegue o nimero de cidades da rede
n = len(rede)

# crie o vetor de distancia com

# ’infinito’ em cada posigdo

d = n * [n]

# a disténcia até origem & zero
dlc] =0

# crie a fila de cidades

q = FilaQ)

# coloque a cidade origem na fila
q.insira(c)



distancias

while not g.vazia(Q):
# 1 &€ a cidade no inicio da fila
i = g.remova()
# examine as cidades vizinhas de 1
for j in range(n):
if rede.existe_estrada(i,j) \
and d[j] > d[i]+1:
d[j] = dli] + 1
q.insira(j)
return d



Relacdes invariantes

No inicio de cada iteracdo do while a fila consiste
em
zero ou mais cidades a distancia k de c,
seguidos de zero ou mais cidades a
distancia k+1 de c,

para algum k

Isto permite concluir que, no inicio de cada iteracio,
para toda cidade 1, se d[i] !'= nentdo d[i] éa
distdnciade ca i



Consumo de tempo

(O

O consumo de tempo da funcdo distancias
proporcional a n”

D

O consumo de tempo da funcdo distancias
proporcional a O(n?)




Condicdo de inexisténcia

Se d[i] == n para alguma cidade i, entdo
S ={v:dist[v]< n}
T = {v:dist|v]==n}

sdo tais que toda estrada entre cidades em S e
cidades em T tem seu inicioem T e fimem S



Fonte:
https://dhs.stanford.edu/gephi-workshop/


https://dhs.stanford.edu/gephi-workshop/twitter-network-gallery/

Agora, representacdo da rede ...

A rede de estradas seré representada por um objeto
rede de uma classe Rede tal que:

rede.existe_estrada(i,j) = True se existe
estrada da cidade ipara a cidade j

rede.existe_estrada(i,j) = False em caso
contrario

Representaremos a rede através de uma estrutura de
dados conhecida como matriz de adjacéncia.



Agora, representacdo da rede ...
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Classe Rede

class Rede:

def__init__(self, n):
'''(Rede, intC) -> None
Recebe um inteiro positivo n e retorna
uma Rede com n cidades e sem estradas.
As cidades sdo nimeros entre O e n-1.
self.adj[i] [j] == 1, existe estrada
self.adj[i] [j] == 0, n&o existe
estrada cd 1 a j.

self.adj = crie_matriz(n,n,0)



Classe Rede

def__str__(self):
‘"' (Rede) -> str
Recebe uma Rede self e cria
e retorna um string que representa
a rede.
[}
g = '
adj = self.adj # apelido
n = self.__len__Q)
for i in range(n):
for j in range(n):
s += str(adj[i][j]) + ' '
s += '"\n'
return s



Classe Rede

def insira_estrada(self, i, j):
"' (Rede, int, int) -> None
Recebe uma Rede self e um par de
inteiros representando cidades e

insere na rede a estrada de 1 a j.
LI |

self.adjlil[j] =1



Classe Rede

def existe_estrada(self, i, j):
'''(Rede, int, int) -> bool
Recebe uma Rede self e um par de
inteiros representando cidades e
retorna True se existe estrada de 1
a j e False em caso contrario.

return self.adjl[i][j] == 1



Classe Rede

def __len__(self):
"1 (Rede) -> int
Recebe uma Rede self e retorna o
numero de cidades na rede
[ |

return len(self.adj)



funcdo crie_matriz()
def crie_matriz(n_lin, n_col, valor):
'''(int,int,obj) -> list of list
Recebe inteiros ndo negativos n_lin e
n_col e cria e retorna uma matriz com
n_lin linhas e n_col colunas em que
toda posigdo é inicializada com valor.
[ |
matriz = []
for i in range(n_lin):
linha = []
for j in range(n_col):
linha.append(valor)
matriz.append(linha)
return matriz



